

聯袂赴港大抗議 促選「清正廉明」副校長 家長斥陳文敏「無德無能未夠班」

香港文匯報訊（記者 周子優）香港大學法律學院前院長陳文敏涉「秘密捐款」一事未解決卻被傳「獲薦」任港大副校長（學術人事及資源），引起社會廣泛關注。約10名家長昨日到港大請願，促請該校校董會及校務委員會正視問題，並揀選一位「清正廉明」的副校長。發起人李璧而批評，陳文敏任法律學院院長期間「重政治、輕學術」，「秘密捐款」一事又被廉署立案調查，無論其學術資格、管治能力及品格都備受質疑，若校方「考慮」陳文敏升任副校長，將令家長感到極為痛心及不滿。

約10名家長昨日到港大請願，在大學門前高舉「陳文敏無德無能，藐視法律精神！」、「副校長一職，如何勝任？」、「捍衛孩子，捍衛教育」等橫額。發起人李璧而代表一批家長致函予港大校董會和校委會主席，要求他們嚴正處理事件，港大派代表接收信件。

失望兼痛心 質疑陳管治能力

示威發起人李璧而坦言，他們不滿近日有報道指陳文敏「獲薦」任港大副校長（學術人事及資源），並狠批陳文敏「未夠資格」：港大法律學院副教授戴耀廷涉嫌濫用職權「佔中」，前院長陳文敏被指在任內包庇戴耀廷，令不少家長大感失望和痛心，並質疑其管治能力。

「怎勝任？欠缺說服力！」

她續指，在陳文敏的領導下，港大法律學院在2014年研究評審工作（RAE）報告中的表現被後起的中文大學法律學院遠遠拋離，令港大法律學院評價大跌，近日更因涉嫌接受「匿名捐款」被廉署立案調查等，「這些事件反映他應該連品格審查也未能通過，何以勝任副校長一職？」

李璧而表示，陳文敏理應清楚任何捐款都不可與政治掛鉤，否則便不應收取。現在陳文敏被廉署立案調查，結果尚未公布、社會未知真相，校方若「考慮」升任陳文敏做副校長，就有偏袒之嫌。

她又指，早前已有約4,000名校友及外界人士要求港大調查「神秘捐款」一事，但校方至今仍未有所回應，「港大作為公帑資助的大學必須正視問題，回應公眾查陳文敏的要求，否則就是失職」。

從學術資歷而言，李璧而指港大不少歷任副校長都具備博士或享銜講座教授，而陳文敏欠缺有關資歷，質疑他若要擔當副校長，「是否欠缺了說服力？」

「倘用人不當 怎送子女入讀？」

李璧而又指，身邊有不少港大學生的家長對於有傳校方「考慮」升任陳文敏做副校長，感到極為擔心及無奈，「港大是百年老校，我們都是慕名送孩子入讀，希望大學做決定時聽聽家長的心聲，副校長一職非等閒，如果用人不當，我們還有信心送子女入讀嗎？」

港大發言人回應指，對於任何意見，大學都會研究有關內容。



■一批家長昨到港大請願，狠批「陳文敏無德無能，藐視法律精神！」
黃偉邦 攝
■陳文敏
資料圖片

黃玉山強調特首無干預大學

香港文匯報訊（記者 李穎宜、馮晉研）就近日部分人士炒作特首梁振英致電大學人員干預校政的謠言，理工大學校長唐偉章及公開大學校長黃玉山昨日都表明，從沒收過相關電話。唐偉章又指，該校現正聘請三位副校長，一直有按程序由校董會組成遴選委員會負責，政府也從沒有干預相關招聘程序。現時多所大學校監均由特首擔任，一般大學都會將每年的榮譽博士名單呈交，兩人都強調，梁振英從沒有干預或干預過有關名單內容。

人事任命 政府從未參與

唐偉章昨在理大新春傳媒茶聚時指，特首從沒干預大學校政，而自己作為大學校長，間中會與特首見面，例如早前曾出席私人午餐會，席上雙方有交流意見包括談及科研發展及教學理念，但沒有談及有關學術自由事宜。

他又提到，理大現時已開始聘請三位副校長，期望今年9月至10月能找到合適人選，而按照規定有關遴選委員會會由校董會成員及管理層等組成，以挑選合適人選，強調沒有出現政府干預大學招聘或榮譽博士名單情況。

黃玉山在該校的新春傳媒茶聚時表示，回歸前後大學校監分別由港督及特首擔任，大學榮譽博士由校內候選委員會負責，定出名單後會按規條呈交校監，多年來校監均尊重有關決定，從未試過對名單有異議。他又指，大學人事任命一直由校董會成立委員會負責，校監並無參與。



■中大昨舉行學聯前途大會，出席學生繼續批評學聯沒代表性、財政混亂及運作欠透明。
林心澄 攝

中大生擬升級搞「退聯公投」

香港文匯報訊（記者 林心澄）學聯行政混亂弊病叢生，繼香港大學學生會早前成功通過會員投票「退聯」後，各大學「退聯」呼聲日見高漲。中文大學及浸會大學學生會昨日分別在校內舉行論壇，討論學聯前途及「退聯」議題。多名大學生批評學聯帳目混亂，又一直不公開財政資料，亦有學生指早前已要求學聯提出改革時間表和具體方案，但學聯一直未有回應，計劃發起進一步行動，聯署發動「退聯公投」。

中大學生會與本土社社昨舉行學聯前途大會，數十名學生參與。本土社社發起人劉穎匡批評學聯財政混亂、運作欠透明，令同學質疑會費的用途。他又批評現時學聯秘書處由多重間接選舉產生，過程複雜，也欠缺民意授權，而學聯早前曾向傳媒聲言會進一步改革，但一直「只聞樓梯響」，根本沒有誠意面對問題，計劃在校內發起進一步行動，爭取學生聯署「退聯公投」。

浸大生批「無份監察」學聯財政

在浸大的退聯論壇，退聯行動組長湯偉國指，浸大生每年有繳交學聯會費，但學聯一直沒公開財政報告，學生「有份交錢，無份監察」，完全欠透明度。就浸大學生會稱已將學聯財政報告張貼在校內民主牆，湯偉國質疑學聯不在網上公開財政資料，僅於個別大學張貼，普遍學生根本難以得知。

43rd 香港藝術節 Hong Kong Arts Festival 27.2-29.3.2015

今天正式開鑼

我們衷心感謝以下機構對第43屆香港藝術節的慷慨支持

貢獻香港藝術節43年伙伴及藝術節開幕演出贊助

香港賽馬會慈善信託基金
The Hong Kong Jockey Club Charities Trust

藝術節開幕演出贊助

工銀亞洲

滙豐「弦繫香港」音樂會贊助

滙豐

「信和集團藝萃系列」贊助

信和集團
Sino Group

「資格羅麗瑪珍鑽」贊助

BVLGARI

節目贊助

A. LANGE & SÖHNE
GLASHÜTTE / SA
德國朗格

BSI

Deutsche Bank
德意志銀行

ExxonMobil

遠東宏信
FAR EAST HORIZON

FT
FINANCIAL TIMES

HKR
INTERNATIONAL LTD
香港興業國際集團

NG TENG FONG
CHARITABLE FOUNDATION
黃廷方慈善基金

信興集團
SHUN HING GROUP

UOB
大華銀行

尤德爵士紀念基金
Sir Edward Youde
Memorial Fund

藝術節指定消費卡

AMERICAN EXPRESS

藝術節指定香檳

MOËT & CHANDON
CHAMPAGNE

藝術節指定高級用車

Volkswagen. Das Auto.

主要酒店夥伴

GRAND | HYATT
HONG KONG

INTERCONTINENTAL
HONG KONG

www.hk.artsfestival.org
www.hk.artsfestivalplus.org
www.yfs.artsfestival.org

關注我們：

香港藝術節的贊助來自：

香港賽馬會慈善信託基金
The Hong Kong Jockey Club Charities Trust
康樂及文化事務署
Leisure and Cultural Services Department